
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΙΜΒΡΟΣ Γευστική Μνήμη και Ιστορία  

 

Όταν η συμπατριώτισσά μας από την Παναγία της Ίμβρου Δέσποινα Πορτοκάλη,   

«επέστρεψε» λίγα χρόνια πριν στο νησί που τη γέννησε, με αφορμή το μνημόσυνο 

της μητέρας της, αντί άλλης δωρεάς στη μνήμη των γονιών της, βαθιά συγκλονισμένη 

από την επαφή με μια Ίμβρο που διαρκώς αλλάζει και ταυτόχρονα θυμάται, 

δημιουργεί, επιστρέφει στα ερειπωμένα σπίτια των επτά χωριών της, αποφάσισε να 

χαρίσει το οικογενειακό λιοστάσι στα ομογενειακά σχολεία της Ίμβρου, ως πρώτο 

δώρο για την αντιμετώπιση των λειτουργικών τους εξόδων.  

 

Αυτό ήταν μόνο η αρχή. Στις αρχές του 2019 αποφάσισε να στηρίξει και να 

υλοποιήσει με τη δική της ομάδα και δαπάνη ένα όνειρο ετών, τη δουλειά της 

θρυλικής Επιτροπής Κυριών του Συλλόγου Ιμβρίων, τη συλλογή του συνόλου σχεδόν 

των παραδοσιακών συνταγών του νησιού, που οι αεικίνητες και κοινωνικά 

δραστήριες Ίμβριες Κυρίες κατάφεραν όλα αυτά τα χρόνια να διασώσουν και να 

ταξινομήσουν συστηματικά. Όπως ακριβώς και στη ζωή τους στις νέες γειτονιές της 

μαμάς Ελλάδας όταν υποχρεώθηκαν κατά τις δεκαετίες ‘60 και ‘70 να εγκαταλείψουν 

το νησί τους και να μετοικήσουν θέλοντας και μη σε όλο τον κόσμο. 

 

Η γευστική μνήμη των Ιμβρίων, όπως αυτή διαμορφώθηκε στο πέρασμα της Ιστορίας 

του νησιού, μέσα από τις παραδόσεις και τη γαστρονομία μας, χώρεσε στο Λεύκωμα 

που εκδόθηκε από τον Σύλλογο Ιμβρίων το καλοκαίρι του 2019 με τη γενναιόδωρη 

χορηγία της κ Πορτοκάλη: «ΙΜΒΡΟΣ. Ταξίδι στον χρόνο μέσα από τις γεύσεις και 

τις παραδόσεις» και παρουσιάζεται την Κυριακή 26/1/2020, ώρα 12.00, στην 

αίθουσα εκδηλώσεων του Συλλόγου στη Νέα Σμύρνη (Ελ. Βενιζέλου 80). 

 

Η έκδοση ευτύχησε να προλογηθεί από την Αυτού Θειοτάτη Παναγιότητα τον 

Οικουμενικό μας Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο τον Ίμβριο και να περιλάβει όχι μόνο 

λαχταριστές ολοζώντανες συνταγές μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής του νησιού, 

αλλά και σημαντικά ιστορικά, λαογραφικά και γλωσσολογικά στοιχεία, που 

συνθέτουν μια πλήρη εικόνα της ιμβριακής παράδοσης, της καθημερινής και της 

εόρτιας κοινωνικής ζωής των Ιμβρίων.  

 

Ο κεντρικός ομιλητής κ. Ιωακείμ Μπουτάρας, Εκπαιδευτικός-Συγγραφέας και τ. 

Πρόεδρος του Συλλόγου μας, θα ιχνηλατήσει τις γευστικές μνήμες των Ιμβρίων μέσα 

από τις επιρροές που δέχθηκε η αιγαιοπελαγίτικη κοινωνία τους και μέσα από την 

Ιστορία. 

 

Θα επακολουθήσει ευωχία στον τρίτο όροφο του κτηρίου με αλμυρές και γλυκές 

γεύσεις και αρώματα της Ίμβρου δίπλα σε ζωντανά εργαστήρια παρασκευής γλυκών 

και αλμυρών συνταγών. Η ψυχή της Ταβέρνας ‘Κληματαριά’, η Ίμβρια κ. Μαρία 

Σώτου θα μας μυήσει στην τελετουργία του «τατάρ´κου» και της ζεστής 

«κουρκούτης» και όλα αυτά υπό τους ήχους ιμβριώτικων παραδοσιακών σκοπών. 

 

Ελάτε να γευθείτε τη δική μας Ιστορία. 

 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Ιμβρίων 


